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Kedves Versenyzd! .
A kapott feladatokat kiiln lapon oldd meg! A lapra ird fel a nevedet, az iskoldd cimét valamint
a kategbriadat!
A feladatok megoldisihoz a zsebszimolégépen kivill hasznilhatod még a periéduscs
rendszert. A fiiggvénytiblizat haszndlata tilos! A verseny utén ezt a feladatsort elviheted.

L Melyik-szervetlen anyagra ismersz ra? Az anyag képletével vilaszolj!

a. Uditditalok savanyitasara hasznilt szervetlen sav, s6it foszfatoknak nevezik.
b.  Orvos, szobrasz, kémiives égyarant hasznalja.
c. A szikes talaj egyik jellemz5 komponense.
d. A mirviny anyaga is ez.
e. Fehérjék bomlastermékeként keletkezl, szirds szagh giz.
f.  Oldatat a peronoszpéra elleni védekezésnél is hasznaljak.
g. A hidrogén-klorid laboratériumban ennek a kristdlyos vegyilletnek a felhasznildsival
allithaté eld. ;
-h. A vér hemoglobinjahoz erdsebben kotddik, mint az oxigén.
: pic £'poik
2 Hasonlitsd &ssze a szén-monoxidot és a kalcium-oxidot az alabbi szempontok szerint!
Halmazt alkoté részecskék jele: a b.
Kiotés tipusa: G ; e
Halmazallapota standard nyoméson, 25°C-on: e. £
Récstipusa szildrd halmazéllapotban: g h.
Elb4llitisa (egyenletiel): i i.
Vizzel valé reakcidja megfelelé koriilmények B
kbzoit (egyenlettel): i :
| Legaldbb egy példa felhaszndlisra: m. n
18 pont

3. Az aldbbi éllitisok kozil melyek igazak? A helyes vélasz betjelét ird a
megallapitisokhoz! Minden megéllapitishoz egy betiijel tartozik.

A nitrogén
B foszfor

C mindkettd
D egyik sem

a) Halmazit két atomos molekulik alkotjak
b) Molekulai haromszoros kovalens kotést tartalmaznak
¢) Szilard allapotban molekulardcsot alkothat -
d) Oxidjénak vizes oldata litgos kémhatdst
€) 5 szigma kotés kiépitésére képes
f) Megfeleld kiriilmények kdzitt reagal oxigénuel
g) Atomjanak vegyértékhéj szerkezete ns’np
h)} To&bb allotrép mddosulata ismert
8 pont



4.

A feltett kérdésekre az 6t vilasz koziil egyet kell kivilasztani, annak betiijelét kell megadni.
1. Melyik molekuliban van a legtibb nemkdtd elektronpér?
A) COy
ByCH; -
C) SH,
D) PClLy
E) 8O,
IL A 7-es rendszAmi és 14-es tmegszami elem egy mol atomjéban a neutronok széma
ANt 2
B) 28
C) 6-10%
D) 28 - 10%
E)7-6-102
[, A vasatom mely alhéjainak slektronjai vesznek részt a kémiai reakeidkban?
A) csakads
B) csakaid
C) a3désads
D) a3s,a3dp,addésads
E) az elektronfethd 8sszes elektronja
IV, Melyik molekuldban legnagyobb a kbtéﬁté\folség?
A) Hy
B) HF
C) HC1
D) HBr
E) HI
V. Melyik sorban van csak apoléris molekula?
A) €Oy Ny, CHy
B) He, S0y, H;O
C) CH,, CsHs, HyS
D) Oy, 50,, CCL
E) BF;, NH;, CH,
. 5 pont

Valaszolj a megfeleld betfjellel!

Ha az allitds és az indoklés egyarént igaz, és kozittik ok-okozati kapesolat is van.
Ha az 4llitds és az indoklds igaz, de kozottilk ok-okozati kapcsolat nines.

Ha az 4llitds igaz, de az indoklds Snmagdban hamis.

Ha az 4llitds hamis, de az indoklds Gnmagédban igaz.

Ha az allitas és az indoklds kiilon-kiilon egyarant hamis.

-l RoR--I g

A mager6k a kiiz8nséges elektrosztatikus kdlestnhatasoknal joval ersebbek, mert protonokat &s
neutronokat is Ssszetartanak.

A d-mezdben egymés mellett tiz elem helyezkedik el, mert az alhéjon maximélisan tiz
elektronnak van hely.

A szénatom tbbbszirds kotés kialakitdsdra is képes, mert atomtdrzse kicsi, magtdltése pedig
nagy.

. A kémiai elemeket azonos tomegszdmi atomok épitik fel, mert az atomok magjaban azonos

neutronszim mellett killonbsz6 szdmi proton taldthatd.
A HCl-molekula kitési energidja nagyobb, mint a HBr-molekula kétési energidia, mert a HCI-
molekula polirisabb, mint a HBr-molekula

10 pont

10.

Egy elem 4,536 g tomegii mennyisége éppen annyi atomot tartalmaz, mint amennyi a
pérositatlan elektronok szdma 0,837g foszforatomban.
Melyik ez az elem?  A(P)31

5 pont

A nitrium-hidroxid  vizes oldata 9 tmegl-os, anyagmennyiség-koncentricidia
2475 mol/dm’. Mekkora az oldat siirlisége? Adjuk meg az oldat koncentriciéjat
molszizalékban! A (Na)y23, A(HF1, A(O)»=16

9 pont

164 cm® 20 tb:ﬁeg%—os natrium-hidroxid oldathoz, melynek sfirfisége 1,22 g/em’, 200 g
salétromsav-oldatot ntilnk. A reakcié lejatszdddsa utdn felesleghen maradt salétromsav a
kapott oldat 1,0 témeg%-4t képezi.
Hiny t8meg%-os volt a kiindulasi salétromsav-oldat? A (N)=14
7 pont

Eg‘.)y meténbél, szénmonoxldbol és 10 térfogat% szén-dioxidbol 4116 standard nyomési és
25°C-0s ghzelegy 1225 dm -6t elégetve, az &gés utdni gizelegyben a szén-dioxid
anyagmennyisége 2,5-sz0r tobb, mint a viz.

Mi a kiindulési gézelegy térfogat¥-os teszetétele?

11 pont

Az 55'C-on telitett aluminium-szulfit oldat 41,04 tmeg¥s-0s. A telitett oldat gy készithetd,
hogy 50,0 g vizben oldunk 199g kristalyviztartalma aluminium-szulfatot.

Mi a pontos képlete a kristalyviztartalmd aluminium-szulfitnak?

A(AD=27, A(S)=32, A.(0)=16

8§ pont

. A szertirban levd cinkpor egy része ZnO-di oxidalodott. Szeretnénk meghatirozni az

oxidalodas mértékét. A vizsgalathoz a porkeverékb6l 9,796 g mintit vettiink &s ezt hidrogén-
Klorid oldatban feloldottuk. Ekézben 0,2 g hidrogén fejldstt,
a.) Hany témeg% ZnO-ot tartalmaz a keverék?
b.) Hiny g 10t6meg%-os hidrogén-klorid oldat fogyott el a minta teljes feloldasakor?
ACD=355 AH)=1 A(Zn)=65 A(0)=16
11 pont



